
INFORMAŢIE-RAPORT 

privind  activitatea Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea  

Tehnică „Intehagro” pe perioada anului  2023 

 

          Potrivt activității desfășurate de Inspectoratul de Stat  pentru Supravegherea Tehnică „Intehagro", în 

perioadă anului 2023 a fost dirijată de planul de activitate anual aprobat, precum şi prin participarea 

directă a specialiştilor în proiecte şi activităţi care vizează îmbunătăţirea eficienţei folosirii parcului de 

maşini şi tractoare în sectorul agricol al republicii.  

Accentul în activitatea ISST „Intehagro” a fost pus pe exercitarea supravegherii stării tehnice a 

maşinilor agricole, înmatricularea lor cu eliberarea proprietarului a documentelor de înmatriculare şi 

plăcuţelor cu numărul de Stat, precum şi atestarea mecanizatorilor cu eliberarea certificatelor de tractorist-

mecanic.  

În anul  2023 s-a desfășurat cu succes procesul de menținere a SIA „Registrul Utilajului Agricol” 

privind înregistrarea (identificarea, fotografierea, îndeplinirea formularului) și actualizarea bazei de date 

computerizate a SIA „Registrul Utilajului Agricol”, inclusiv și pe tehnica supusă subvenționării de Stat. 

Astfel pe parcursul anului 2023 în SIA „Registrul Utilajului Agricol” a fost înregistrată 7527 unități de 

tehnică agricolă autopropulsată cu 9 la sută mai puțin față de anul 2022, care a constituit 8408 unități. 

Implementarea acestui program a favorizat cu succes la eficacitatea folosirii mijloacelor de la 

subvenționare în ceea ce privește renovarea parcului de mașini și tractoare. 

În mare parte în lunile martie şi aprilie, în gospodăriile agricole, a fost efectuată revizia tehnică  

pentru pregătirea tehnicii agricole pentru lucrările de primăvară. Mașinile identificate cu defecte care 

ameninţă securitatea tehnică, precum şi siguranţa rutieră, după reparaţie şi asistență suplimentară au fost 

testate din nou. După finalizarea lucrărilor de primăvară, revizia tehnică a fost efectuată pe primării. În 

total, pe parcursul anului  2023, reviziei tehnice au fost supuse 3 4928 unități din care: 23539 tractoare,      

8 628 remorci şi 2 761 combine agricole autopropulsate cu 6 la sută mai mult față de 2022 care a constituit 

3 3029 unități. 

În conformitate cu planul de acţiuni privind siguranța traficului rutier, regulamentului, care 

reglementează atestarea şi eliberarea certificatelor pe specialitatea "tractorist" - Inspectoratul în 

coordonare cu Ministerul Educaţiei şi Tineretului, a elaborat acest Regulament, în baza căruia toate 

subdiviziunile teritoriale efectuează atestarea mecanizatorilor. Pe parcursul anului 2023 au fost atestate 

3265 persoane cu eliberarea certificatelor de tractorist-mecanic, cu 19 la sută mai puțin fața de anul 2022 

care a constituit 4 032 persoane. 

La exercitarea funcţiilor de înmatriculare a tehnicii agricole autopropulsate cu introducerea datelor 

în Registrul de Stat al mijloacelor de transport, în anul  2023 au fost înmatriculate şi reînmatriculate 7 694 

tractoare, remorci, combine şi altă tehnică agricolă autopropulsată cu emiterea proprietarilor acestei 



tehnici a documentelor de înmatriculare şi plăcuţelor cu numărul de Stat. Totodată, au fost supuse 

înmatriculării  4 450  mașini agricole complicate agregate la tractoare, respectiv, cu 34 la sută mai puțin 

înmatriculatele de cît în anul 2022 care a constituit 6700 unități.   

Un lucru considerabil s-a efectuat la implementarea neplanificată a unor măsuri de ordin raional 

conform indicațiilor reprezentantului Cancelariei de Stat în teritoriu. 

În vederea îmbunătăţirii gradului de pregătire a tehnicii antrenate în petrecerea lucrărilor sezoniere, 

inginerii-inspectori împreună cu reprezentanții Direcţiilor Agricole raionale și inspectoratului situații 

excepționale, au participat la activitatea comisiilor responsabile de pregătirea tehnicii agricole către 

lucrările sezoniere. 

Folosind vasta experienţă de lucru în întreprinderile agricole colective, inspectorii au contribuit la 

introducerea metodelor de grup în ceea ce priveşte exploatarea tehnică a maşinilor agricole cu aplicarea 

tehnologiilor de maşini pe terenurile consolidate, precum şi organizarea lucrărilor eficiente de reparaţie, de 

întreţinere tehnică şi de păstrare. 

Cu scopul de a informa mecanizatorii în ceea ce priveşte specificul efectuării lucrărilor sezoniere, 

legate de condiţiile meteo din vara anului 2023, inspectorii au participat la toate seminarele raionale 

petrecute. Pe cele mai actuale probleme de îmbunătăţire a exploatării parcului de tractoare inspectorii 

ISST „Intehagro” au participat cu luări de cuvânt în presă și radiouri locale.  

Pe marginea depistării încălcării regulilor de exploatare a tehnicii agricole autopropulsate, 

inspectorii au întocmit acte şi prescripţii, s-a interzis exploatarea la 401 unități de mașini defecte.  

Tabelul cu date privind activitatea ISST „Intehagro” se anexează. 
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